g" Sifra kandidata:

Drzavni izpitni center
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m ‘"’ SPOMLADANSKI IZPITNI ROK

MATERIALI

=— Izpitna pola 1=
Osnovni modul

Sreda, 27. maj 2009 / 90 minut

Dovoljeno gradivo in pripomocki:
Kandidat prinese nalivno pero ali kemicni svincnik, svincnik, radirko, Silcek, racunalo in ravnilo.
Kandidat dobi dva konceptna lista in ocenjevalni obrazec.

SPLOSNA MATURA

NAVODILA KANDIDATU

Pazljivo preberite ta navodila.
Ne odpirajte izpitne pole in ne zacenjajte reSevati nalog, dokler vam nadzorni uéitelj tega ne dovoli.

Prilepite kodo oziroma vpiSite svojo Sifro (v okvircek desno zgoraj na tej strani in na ocenjevalni obrazec). Svojo Sifro vpiSite tudi
na konceptna lista.

|zpitna pola vsebuje 10 nalog. Stevilo tock, ki jih lahko doseZete, je 80. Za posamezno nalogo je Stevilo tock navedeno v izpitni
poli.

Resitve, ki jih piSite z nalivnim peresom ali s kemicnim svincnikom, vpisujte v izpitno polo v za to predvideni prostor. Kadar je
smiselno, nariSite skico, Geprav je naloga ne zahteva, saj vam bo morda pomagala k pravilni reditvi. Pisite Gitljivo. Ce se zmotite,
napisano precrtajte in reSitev zapiSite na novo. Necitljivi zapisi in nejasni popravki bodo ocenjeni z nic (0) tockami. Osnutki
reSitev, ki jih lahko napiSete na konceptna lista, se pri ocenjevanju ne upoStevajo.

Pri reSevanju nalog mora biti jasno in korektno predstavijena pot do rezultata z vsemi vmesnimi racuni in sklepi. Ce ste nalogo
reSevali na vec nacinov, jasno oznacite, katero reSitev naj ocenjevalec oceni. Poleg racunskih so mozni tudi drugi odgovori (risba,
besedilo, graf ...).

Zaupaite vase in v svoje zmoZnosti. Zelimo vam veliko uspeha.

Ta pola ima 16 strani, od tega 2 prazni.

©RIC 2009
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01. NALOGA

1. Razlozite pojem material.

(I tocka)

2. Opisite pomen in rabo kerami¢nih materialov.
(2 tocki)

3. OpiSite pomen in rabo kovin.
(2 tocki)
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02. NALOGA

5

1. Definirajte kovinsko vez.

(I tocka)
2. ZapiSite primer materiala, za katerega je znacilna kovinska vez.

(1 tocka)
3. Definirajte ionsko vez.

(I tocka)
4. ZapiSite primer ionske vezi.

(1 tocka)

5. Zapisite primer sekundarnih vezi.

(I tocka)
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03. NALOGA

1. Od Cesa so odvisne lastnosti trdnih snovi, ki imajo tehniski pomen?

(I tocka)
2. Kaj je polimorfizem (alotropija)?

(2 tocki)
3. Znacilen primer alotropije je ogljik. V katerih treh oblikah se pojavlja v naravi?

(1 tocka)

4. Kako pridobivajo umetne diamante?
(1 tocka)
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04. NALOGA

1. Definirajte elasticno deformacijo.

(I tocka)
2. Definirajte plasticno deformacijo.

(1 tocka)
3. Definirajte viskoelasticno deformacijo.

(2 tocki)

4. V katerem obmo¢ju deformacije velja Hookov zakon?
(1 tocka)
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05. NALOGA

Termoplasti so skupina plasti¢nih mas.

1. Kako dobimo termoplaste?

(2 tocki)

2. Zakaj termoplaste lahko veckrat predelamo (v nasprotju z duroplasti)?

(2 tocki)

3. Zapisite primer termoplasta.

(I tocka)
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06. NALOGA

Toplotno aktivirani procesi so tisti, pri katerih je za spremembo polozaja atomov v kristalni
mreZi potrebna toplotna energija. Najbolj znan toplotno sprozen proces je difuzija.

1. Kaj je difuzija? Zakaj jo uporabljamo?
(2 tocki)

2. Potrebna je pri mnogih tehnoloskih postopkih obdelave materialov.
Nastejte dva.

(2 tocki)

3. Od cesa je odvisna gibljivost atomov?

(1 tocka)
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07. NALOGA

1. Kaj so polprevodniki?
(2 tocki)

2. Zapisite primer polprevodnika.

(1 tocka)

3. Kako se elektri¢na prevodnost Cistih polprevodnikov spreminja z naras¢ajoco temperaturo?

(2 tocki)
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08. NALOGA

Na Zemlji nastajajo kamnine Ze milijone in milijarde let.

1. Po nastanku lo¢imo tri skupine kamnin. ZapiSite te tri skupine.
(3 tocke)

2. Pojasnite nastanek metamorfnih kamnin.

(2 tocki)
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09. NALOGA

1. Koliks$na natezna napetost raztegne 80 cm dolgo srebrno zico za 1 mm ?

FE srebra = &80 kN/ mm? .

(4 tocke)

2. 75 cm dolga Zica se pri obremenitvi raztegne za 1,2 mm . KolikSen je njen relativni raztezek?

Za koliko se pri enaki obremenitvi raztegne 2 m dolga Zica (iz enake snovi in enako debela)?

(8 tock)

3. Koliksno utez moramo obesiti na 1 mm debelo Zico, da bo Zica obremenjena z natezno

napetostjo 50 MPa ?

(8 tock)
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10. NALOGA

V laboratoriju za preiskavo materiala so na zico obesali utezi in merili, za koliko se je podaljsala.
Rezultati natan¢ne meritve so dani v spodnji preglednici.

Podatki so naslednji: zacetna dolzina [ = 3,25 m , premer Zice d = 0,95 mm .

Sila F' (N) Al (mm) o €
1 100 1,22
2 200 2,40
3 300 3,81
4 400 5,01
5 500 6,20
6 600 7,92
7 700 9,63
8 800 11,35

1. Na osnovi meritev izraCunajte napetosti in specificne raztezke.

(10 tock)

2. lIzracunajte proznostni modul Zice.

(3 tocke)
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3. Dobljene rezultate prikazite v grafu odvisnosti napetosti od relativnega raztezka.

(7 tock)
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